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Vážení čtenáři, 

 

regulace, a s tím spojené administrativy související s podnikáním, je stále více a více. Úsilí držet krok s nekonečným 
proudem změn a množstvím nových povinností není jednoduché. Zkratky jako AML (Anti-Money Laundering), ESG 
(Environment, Social, Governance), GDPR (General Data Protection Regulation) apod. jsou jen příklady toho, co mám 
na mysli. Tyto regulace jsou však jen špičkou ledovce. V posledních letech se na nás valí vlna administrativy zejména  
v oblasti práva, daní, účetnictví, auditu a neustále se rozšiřujících a měnících se souvisejících právních předpisů. Sami 
se zkuste zamyslet nad tím, kolik nových povinností vás ve vašem podnikání potkalo za posledních 10-15 let.  
  
A právě zde se ukazuje, že moderní technologie, včetně umělé inteligence (AI), mohou být našimi dobrými pomocníky. 
Žijeme v revoluční době a AI se považuje za stejně podstatný milník, jako příchod internetu. Věřím, že AI a moderní 
technologie obecně nám pomohou v udržení kroku s administrativními nároky dnešní doby a především doby, která 
bude následovat. 
  
Moderní technologie nám mohou pomoci sledovat tyto změny v reálném čase a přizpůsobit se novým požadavkům  
s menší námahou. Automatizované systémy a software, včetně AI nástrojů, mohou zjednodušit a zrychlit tento proces, 
snižující tak riziko lidských chyb. I naše služby procházejí proměnou v digitální éře; moderní technologie nám 
umožňují důkladnější a efektivnější prověření dat, což může výrazně zvýšit efektivitu našich služeb. 
  
S optimismem hledíme do budoucnosti, ve které nám moderní technologie pomáhají řešit administrativní výzvy  
a podpořit nás v plnění regulatorních požadavků. Zároveň ale nesmíme zapomínat na bezpečnost dat a rizika spojená  
s chybovostí algoritmů. Bezpečné a odpovědné využívání těchto technologií vyžaduje neustálý lidský dohled  
a kontrolu. 
  
V BDO nám nejvíce záleží na našich klientech, a proto se snažíme držet prst na tepu doby. AI nástroje testujeme  
a snažíme je implementovat do našich procesů, abychom zvýšili naši efektivitu a zkvalitnili poskytování služeb svým 
klientům. Jako ve všem, co děláme, však platí, že dbáme na ochranu vašich dat a správnost našich výstupů.  
A to se nezmění. 
 
  
PS: Tento úvodník byl sepsán s podporou AI. 
 

 

 

Lukáš Regec  

PARTNER 

lukas.regec@bdolegal.cz 
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EURO-TREND, SPOLEČNOST JIŘÍHO NEKOVÁŘE, SE STALA 
SOUČÁSTÍ PORADENSKÉ SPOLEČNOSTI BDO 
SPOLEČNOST BDO 

 

 
Nejstarší česká společnost se specializací na daňové poradenství Euro-Trend, kterou v roce 1990 založil  
a dosud vedl Ing. Jiří Nekovář, Ph.D., se stala součástí poradenské společnosti BDO. Jiří Nekovář vedl Komoru 
daňových poradců celých 15 let, usiloval o její vysokou kvalitu, odbornost i respekt u státní správy. V letech 
2013–2014 byl také prezidentem Evropské konfederace daňových poradců (CFE), poradce asijské organizace 
AOTCA a je zakladatelem Global Tax Adisory Platform (GTAP). Působil také jako člen Národní ekonomické 
rady vlády NERV. Nyní stojí v čele společnosti BDO Euro-Trend, která se stala součástí BDO Czech Republic. 
 
Jiřího Nekováře osobně považuji za největší českou 
osobnost v oblasti daňového poradenství, za tátu 
daňových poradců v Česku. Velmi si vážím jeho 
odbornosti i toho, co pro Českou republiku v oblasti 
daňového systému vykonal. Jsem proto velice 
poctěn, že se po téměř 35 letech samostatného 
podnikání rozhodl spojit právě s BDO, společností  
s vizí být tím nejlepším místem pro odborníky  
a osobnosti v našem oboru. Bude pro nás důležitým 
mentorem a vzorem pro stávající i budoucí kolegy. 
 
Euro-Trend je společnost zabývající se daňovým  
a ekonomickým poradenstvím. Tým jeho pracovníků 
zahrnuje odborníky z různých oblastí s mnohaletými 
zkušenostmi, kteří řeší složité daňové a legislativní 
záležitosti, nejen v národním, ale i mezinárodním 
měřítku.

Jak doplnil Jiří Nekovář, společnost BDO ho zaujala 
po fúzi s Moore Stephens, kdy došlo k významným 
změnám ve vedení společnosti a také v jejím 
hodnotovém žebříčku. Miroslava Jandečku i řadu 
dalších stávajících partnerů BDO zná již delší dobu. 
Oceňuje odbornost, přístup ke klientům, firemní 
kulturu a snahu posouvat náš obor kupředu. S BDO 
se rozhodl spojit především proto, aby svým 
klientům dokázal poskytnout širší odborné zázemí. 
Pro současné zaměstnance je to pak příležitost 
rozšiřovat si svou kvalifikaci a růst v prostředí velké 
poradenské firmy. 
 
Celou tiskovou zprávu si můžete přečíst ZDE. 
Webovou stránku BDO Euro-Trend najdete ZDE. 
 
 
 
 
 
 

 

DAŇOVÉ PŘIZNÁNÍ ZA ROK 2023 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Jak zdanit příjmy z pronájmu, prodej nemovitosti či automobilu, případně dividendy? 
Povinnost podat daňové přiznání se ani tento rok nevyhne většině OSVČ i dalších osob. Jak si poradit  
s přiznáním daní při prodeji nemovitosti či vozidla, při příjmech z pronajímání bytu či jiného prostoru, 
případně u akciových příjmů? 
 
Daňové přiznání půjde letos odevzdat fyzicky 
nejpozději den po Velikonočním pondělí, tedy  
2. dubna. Zároveň OSVČ musí tentokrát povinně 
odevzdat prohlášení online pomocí datové schránky. 
Pro ně i pro ostatní, kteří se rozhodnou podat 
formulář elektronicky, platí pozdější termín  
do 2. května. V případě podání přiznání 
prostřednictvím certifikovaného daňového poradce 
platí termín do 1. července. 
 

Příjmy z pronajímání nemovitostí je nutné 
přiznat 
 
Přivýdělky z pronajímání bytu či domu, garáže či 
jiné nemovitosti je nutné zahrnout do výpočtu daně 

z příjmů. Do přiznání je nutné vyplnit také částečné 
pronajímání majetku, například jedné místnosti. 
 
Nicméně zaměstnanci přivydělávající si pronájmem 
méně než 20 tisíc korun za rok nemusí za splnění 
určitých podmínek přiznání k dani z příjmu vůbec 
řešit. Pro aktuální daňové přiznání za rok 2023 
přitom došlo k navýšení této částky, ještě za rok 
2022 šlo o limit příjmu 6 000 Kč. Na osoby  
bez jiných zdanitelných příjmů se pak vztahuje limit 
50 000 Kč ročně, typicky se to týká důchodců, 
nepracujících studentů a osob na rodičovské 
dovolené. 
 
K vypočítání daně je důležité vědět, kolik poplatník 
v minulém roce na pronájmu vydělal – základem 
daně je zisk z pronájmu. Tedy obdržené nájemné 

Miroslav Jandečka 
miroslav.jandecka@bdo.cz 

https://www.bdo.cz/getattachment/c5add6a7-639b-426a-99ec-5dc0c3632d43/TZ-BDO-spojeni-s-Euro-Trend.pdf?lang=cs-CZ
https://www.bdo.cz/cs-cz/eurotrend
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ponížené o výdaje spojené s pronájmem – sem lze 
zahrnout odpisy nemovité věci, daň z nemovitosti, 
poplatek za realitní kancelář, náklady na drobný 
nábytek, úroky z financování nemovité věci či 
výdaje na opravy nebo pojištění nemovité věci. 
Pokud pronajímatel nechce evidovat skutečné 
výdaje spojené s pronájmem, může použít výdajový 
paušál ve výši 30 % příjmů, a to do maximální částky 
600 000 Kč. 
 
Po odečtení výdajů od příjmů pak zůstane základ 
daně, ze kterého musí poplatník zaplatit 15 % daň. 
Pokud by však zisk z pronájmu nemovitostí či součet 
dílčích základů daně přesáhl částku větší  
než 48násobek průměrné mzdy, tzn. 1 935 552 Kč  
za zdaňovací období roku 2023, základ daně  
nad tento limit podléhá již 23 % sazbě daně. 
 
Výše uvedené platí pro dlouhodobé nájmy. Odlišný 
režim má příjem z krátkodobých nájmů zejména 
přes zprostředkovatelské platformy, který se 
považuje za příjem z poskytování ubytovacích 
služeb, a tedy provozování samostatné výdělečné 
činnosti. Zde je režim odlišný v tom, že by osoba 
měla mít příslušné živnostenské oprávnění, odvádět 
pojistné na sociální a zdravotní zabezpečení, a také 
se zabývat povinnostmi v oblasti DPH. 
 

Při prodeji nemovitosti se dani lze vyhnout 
 
I na prodej nemovitých věcí se vztahuje daň  
z příjmu. Sazba daně z prodeje nemovitých věcí je 
mezi 15 % a 23 %. Daň se počítá pouze ze zisku, tedy 
z kladného rozdílu mezi prodejní a pořizovací cenou 
a výdaji spojenými s jejím prodejem. 
 
Velká část prodávajících je od daně z prodeje 
nemovitosti však osvobozena, protože splňují 
některou z podmínek osvobození příjmu, které jsou 
obsažené v zákoně o daních z příjmů. 
 
Daň z příjmu z prodeje nemovitosti fyzická osoba 
nemusí platit, pokud je vlastníkem nemovitosti déle 
než 5 let (v roce 2021 se časový limit prodloužil  
z 5 na 10 let, týká se ale jen nemovitostí nabytých 
po 1. lednu 2021). 
 
Poplatník je od platby daně osvobozen také  
v případě, že v nemovitosti sám bydlel minimálně  
2 roky bezprostředně před jejím prodejem. Pokud 
nemovitost vlastní manželé, stačí, když v ní bydlel 
alespoň jeden z nich. 
 
Splnění podmínky bydlení nemusí nutně znamenat, 
že musíte mít nemovitost uvedenou jako trvalé 
bydliště v občanském průkazu. Stačí, pokud  
při případné kontrole prokážete, že jste v nemovité 
věci bydleli, a to například doručenou 
korespondencí (výpisy z banky, účty za energie), 
dokumenty s energiemi nebo internetem, který je 
vedený na dané adrese na jméno poplatníka, 
případně čestným prohlášením či svědeckou 
výpovědí souseda. 
 

Pokud poplatník nesplňuje žádnou z předchozích 
podmínek, má ještě v některých případech šanci 
využít osvobození od daně tím, že do konce roku 
následujícím po roce prodeje dané nemovitosti 
použije peníze z prodeje na tzv. uspokojení další 
vlastní bytové potřeby. Tím se rozumí koupě bytu 
nebo domu, rekonstrukce, výstavba na koupeném 
pozemku nebo splacení úvěru, který byl použit  
na uspokojení bytových potřeb. Záměr toto 
osvobození využít je však nutné oznámit na finanční 
úřad do termínu pro podání daňového přiznání  
za dané období. 
 
Osvobození od daně se týká pouze fyzických osob, 
které nemají nemovitost zařazenou v obchodním 
majetku (pokud je zařazená v obchodním majetku, 
musí se daň za její prodej platit vždy). 

 
V některých případech může vzniknout povinnost 
poplatníka oznámit osvobozené příjmy na finanční 
úřad. Toto platí v situaci, kdy osvobozený příjem 
přesáhne 5 milionů Kč a údaje si správce daně 
nemůže zjistit z rejstříků a evidencí, do kterých má 
přístup. Jedná se tedy např. o situaci prodeje 
nemovité věci nezapsané v katastru nemovitostí či 
prodej nemovitosti v zahraničí. Oznámení se podává 
do termínu daňového přiznání za daný kalendářní 
rok. 
 

Prodej movitých věcí je většinou osvobozen 
od daně z příjmů  
 
Pokud fyzická osoba prodává movitou věc, daň  
z příjmu se na ni většinou nevztahuje. Výjimkou 
jsou motorová silniční vozidla, letadla nebo lodě,  
u kterých musí pro osvobození příjmu přesahovat 
doba mezi jejich koupí a prodejem jeden rok. 
 
U movitých věcí, které byly zařazeny do obchodního 
majetku, lze tento příjem osvobodit až po 5 letech 
po vyřazení z obchodního majetku. 
 

Akcionáři musí přiznávat pouze dividendy 
ze zahraničí 
 
Kdo investuje do akcií společností, které vyplácejí 
svým akcionářům podíl na zisku neboli dividendy, se 
jejich zahrnutí do daňového přiznání vyhne, pokud 
jde o akcie české společnosti. Pokud je totiž 
akciová společnost, která dividendy vyplácí, 
daňovým rezidentem v České republice, podléhají 
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dividendy 15 % srážkové dani. Částka, kterou tedy 
akcionář dostává na účet, je již zdaněna. 
 
Povinnost uvádět příjem v daňovém přiznání má 
akcionář jen tehdy, pokud mu dividendy vyplácí 
akciová společnost, která je zahraničním daňovým 
rezidentem. V takovém případě je poplatník nucen 
ji do daňového přiznání uvést, a to buďto v Příloze 
č. 4 v rámci samostatného základu daně, nebo  
v sekci „příjem z kapitálového majetku“ v rámci 
běžného základu daně. 

Jakou z těchto variant zvolit záleží na tom, zda se 
poplatníkovi vyplatí využít samostatný základ daně 
bez progresivních sazeb daně (tedy 15 %), či běžný 
základ daně, kde se aplikují progresivní sazby daně, 
ale na druhou stranu se dají nárokovat nevyužité 
odpočty od základu daně a daňové slevy.  
V příslušných částech daňového přiznání se pak 
uvádí hrubá hodnota vyplacené dividendy, tedy  
bez započtení případných poplatníků brokera či 
zahraniční daně. 
 
 
 

 

 

PROJEKT OECD/G20 ZAMĚŘENÝ NA EROZI ZÁKLADNY  
A PŘESUN ZISKŮ 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
19. února 2024 zveřejnila OECD finální report Pilíře I – Částka B (Pillar One – Amount B), který poskytuje 
zjednodušený a zefektivněný přístup k uplatňování zásady tržního odstupu na základní marketingové  
a distribuční činnosti se zvláštním zaměřením. 
 
 Zjednodušený přístup k uplatňování zásady 

tržního odstupu bude součástí kapitoly IV 

směrnice OECD o převodních cenách  

od 1. ledna 2025. 

 Report OCED navrhuje zavedení jednoduché 

matice ziskových marží, které budou moci 

aplikovat při stanovení převodních cen 

marketingové nebo distribuční společnosti, 

jež budou splňovat kvalitativní kritéria  

pro uplatňování zjednodušeného přístupu 

(Částka B). V cenové matici si bude moci daná 

entita najít svoji ziskovou marži, která  

se bude pohybovat v určitých rozpětí 

rozdělených dle odvětví, výše čistých 

provozních aktiv a výše provozních nákladů. 

Výsledná marže pak bude podrobena 

následným úpravám. 

 Daňové jurisdikce si budou moci zvolit, zda 

budou používat zjednodušený přístup dle 

Části B. V případě, že se daňové jurisdikce 

rozhodnou neimplementovat zjednodušený 

přístup, budou nadále používat své dosavadní 

metody převodních cen. OECD zveřejní 

seznam států, které se rozhodly pro aplikaci 

zjednodušeného přístupu, platný  

od 1. ledna 2025 výjimkou budou členové 

skupiny států OECD/G20 Inclusive Framework, 

kteří budou povinně aplikovat zjednodušený 

přístup ve svých daňových jurisdikcích, kdy se 

bude jednat o daňové jurisdikce s nízkou 

kapacitou. Seznam zemí s nízkou kapacitou 

bude zveřejněn OECD do 31. března 2024). 

 V případě, že některá daňová jurisdikce 

nepřijme nová pravidla a jiné ano, mohou 

vzniknout dodatečné zvýšené administrativní 

náklady a zároveň může dojít ke dvojímu 

zdanění. 

 

Celý report OECD k Pilíři I o Částce B (Pillar One 

Amount B):  

https://www.oecd.org/tax/beps/pillar-one-

amount-b-21ea168b-en.htm 

 
 
  

Monika Lodrová 
monika.lodrova@bdo.cz 

Marie Roubalová 
marie.roubalova@bdo.cz 

 

https://www.oecd.org/tax/beps/pillar-one-amount-b-21ea168b-en.htm
https://www.oecd.org/tax/beps/pillar-one-amount-b-21ea168b-en.htm
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NAVRHOVANÉ ZMĚNY V OBLASTI DANĚ Z PŘÍJMŮ 
FYZICKÝCH OSOB 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
V Poslanecké sněmovně se projednává novela zákona o investičních společnostech – EU. Pozměňovacími 
návrhy k této novele jsou navrženy také úpravy některých ustanovení v oblasti daně z příjmů fyzických osob. 
Ty reagují zejména na některé výkladové nejasnosti či zřejmě nežádoucí efekty, které přinesly změny 
daňových zákonů od roku 2024. Níže vám přinášíme  stručný přehled navrhovaných změn. Je však třeba 
vyčkat na finální znění této novely. 
 

Možnost osvobození příspěvku na stravování 
pro bývalé zaměstnance – důchodce 
 

Konsolidační balíček přinesl sjednocení podmínek 

pro osvobození příspěvku zaměstnavatele  

na stravování. Peněžní i nepeněžní příspěvek je 

osvobozený do výše 116,20 Kč na směnu, a je mimo 

jiné podmíněný výkonem práce alespoň 3 hodiny 

v rámci směny či kalendářního dne. Tím zanikla 

možnost osvobození příspěvků na stravování 

v situaci, kdy zaměstnavatelé umožňují navštěvovat 

své závodní jídelny bývalým zaměstnancům, 

důchodcům. Novela by měla za určitých podmínek 

znovu umožnit osvobození příjmu ve formě 

zvýhodněné ceny za stravování v závodní jídelně 

zaměstnavatele pro bývalé zaměstnance, důchodce, 

a to zpětně od 1. 1. 2024. Osvobození u těchto 

bývalých zaměstnanců se však nebude vztahovat  

na stravenky či stravenkový paušál. 

 

Hodnota nepeněžitého příjmu ve formě 
příspěvku zaměstnavatele na použití 
zařízení péče o děti předškolního věku  
na úrovni „státních“ zařízení 
 

V souvislosti se zavedením limitu osvobození 

některých nepeněžních benefitů ve výši poloviny 

průměrné mzdy navrhují zákonodárci alternativní 

způsob ocenění příjmu zaměstnance ve formě 

příspěvku zaměstnavatele na použití zařízení péče  

o děti předškolního věku. Tím by mělo nově být 

ocenění v místě a čase obvyklou cenou za použití 

mateřské školky zřízené státem, krajem, obcí nebo 

dobrovolným svazkem obcí, nebo nejvyšší měsíční 

úplatou za předškolní vzdělávání podle vyhlášky 

upravující předškolní vzdělávání se zohledněním 

reálné doby používání zařízení.  

 

Zaměstnavatel si může zvolit, zda příjem 

zaměstnance plynoucí z příspěvku na využívání 

předškolních zařízení u zaměstnance ocení právě 

touto novou metodou, či použije cenu obvyklou. 

Tato alternativa ocenění příjmu by měla být 

dostupná zpětně od 1. 1. 2024. 

 

Osvobození nepeněžního příjmu z účasti 
zaměstnance na akci pořádané 
zaměstnavatelem 
 

Z důvodu zavedení limitace osvobození  

u „volnočasových“ benefitů a nepeněžitých 

příspěvků na stravování, přinesl konsolidační balíček 

nové osvobození příjmu zaměstnance z účasti 

takového zaměstnance nebo jeho rodinného 

příslušníka na sportovní nebo kulturní akci pořádané 

zaměstnavatelem pro omezený okruh účastníků.  

 

Pro zpřesnění textu zákona v souladu s původním 

záměru zákonodárce, kdy toto osvobození mělo 

mířit např. na vánoční večírky či oslavy výročí firmy, 

by měla novela přinést úpravu textu zákona 

v podobě osvobození nepeněžní příjem zaměstnance 

či jeho rodinného příslušníka z účasti na společenské 

akci včetně té s kulturním nebo sportovním prvkem. 

Prakticky však nedochází výkladově ke změně 

aplikace tohoto ustanovení.  

 

 

  
Monika Lodrová 

monika.lodrova@bdo.cz 
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PŘIPRAVOVANÁ ROZSÁHLÁ NOVELA ZÁKONA O DPH  
PRO ROK 2025 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Odkládaná velká novela zákona o DPH dostává reálné obrysy. Aktuálně probíhá vnější připomínkové řízení. 
Dá se očekávat, že již v polovině letošního roku se dostane vládní návrh do Poslanecké sněmovny. Většina 
ustanovení má plánovanou účinnost k 1. 1. 2025. Jaké nejzásadnější návrhy tato novela přinese se dozvíte  
v tomto článku. 
 
Jelikož je tato rozsáhlá legislativní změna ve velmi 
rané fázi, níže uvádíme pouze stručný přehled 
vybraných plánovaných úprav. Jakmile novela 
dostane svoje číslo sněmovního tisku, můžete  
se těšit na detailnější informace, abyste se mohli  
na změny včas připravit. 

 

Zkrácení lhůty pro uplatnění nároku  
na odpočet  
 
Navrhuje se zkrácení lhůty pro uplatnění nároku  
na odpočet ze 3 let na 2 roky. Možnost uplatnění 
odpočtu z vrubopisu by se měla zkrátit dokonce  
na 12 měsíců. 
 
Stále však bude platit, že v případě přijetí plnění,  
u kterého má plátce povinnost přiznat daň (reverse-
charge), tato lhůta nebude relevantní. 
 

Neuhrazené závazky 
 
Měla by vzniknout nová povinnost odběratele vrátit 
odpočet daně z neuhrazených závazků po uplynutí  
6 měsíců od splatnosti. 
 

Nedobytné pohledávky 
 
Novela by měla přinést rozšíření možností  
pro dodavatele, jak získat DPH z nedobytných 
pohledávek. Zejména by se mělo jednat o menší 
pohledávky a o pohledávky vůči neplátcům. 
 

Oprava základu daně 
 
Ze 3 na 7 let od původního plnění by se měla 
prodloužit lhůta pro opravu základu daně. Lhůta by 
však již neměla být přerušována po dobu soudního 
řízení. 
 

Plnění pro zaměstnance 
 
V oblasti DPH jsme byli zvyklí, že se odvádělo DPH  
z ceny, kterou plátci uhradil jeho zaměstnanec  
bez ohledu na její ekonomickou realitu. Novela 
zřejmě přinese povinnost odvádět DPH z ceny 
obvyklé. 

 

Zúžení rozsahu osvobozených finančních 
činností 

 
Jedná se o sjednocení českého zákona o DPH  
s evropskou směrnicí. 
 
Osvobození by se od roku 2025 již nemělo 
uplatňovat u následujících plnění: 
 obstarávání inkasa, 

 

 vybírání rozhlasových nebo televizních 
poplatků, 
 

 výplata dávek důchodového pojištění nebo 
vybírání opakujících se plateb obyvatelstva, 
 

 organizování regulovaného trhu s investičními 
nástroji, 
 

 obhospodařování majetku zákazníka  
na základě smlouvy se zákazníkem, pokud je 
součástí majetku investiční nástroj,  
s výjimkou správy nebo úschovy v oblasti 
investičních nástrojů, 
 

 vedení evidence investičních nástrojů, 
 

 vypořádání obchodů s investičními nástroji. 

 

Změny v registracích 
 

I kvůli harmonizaci v rámci EU se zavádí režim  
pro malé podniky v tuzemsku. 
 
Tuzemská osoba povinná k dani nebo osoba 
registrovaná do režimu pro malé podniky  
v tuzemsku (tzn. osoba povinná k dani z jiného 
členského státu EU) by se měla stát plátcem  
od 1. ledna následujícího roku po kalendářním roce, 
ve kterém obrat v tuzemsku překročil částku  
2 000 000 Kč. 
 
Nicméně, výše uvedené osoby se budou moci nebo 
dokonce budou muset stát plátci k dřívějšímu datu. 
Bude zavedena možnost, že po překročení výše 
uvedeného obratu může tato osoba o dřívější 
registraci požádat. Povinná dřívější registrace 
vznikne v případě, že bude ještě v tom daném 
kalendářním roce překročen obrat v hodnotě  
2 536 500 Kč (ekvivalent 100 000 EUR).  
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Samozřejmě bude existovat možnost registrace  
do režimu pro malé podniky také pro tuzemské 
subjekty, které mají své aktivity v jiných členských 
státech EU. 

 

Nemovitosti 
 

Snížená sazba pro stavby pro sociální bydlení se 
bude řídit výhradně zápisem v katastru nemovitostí. 
 
Limit pro podstatnou změnu stavby se sníží z 50 % 
na 30 %, což bude znamenat, že se u více 
zrekonstruovaných nemovitostí začne znova počítat 
lhůta pro možnost uplatnění osvobození při jejich 
dodání. 
 
Bude upravena definice stavebního pozemku. Nově 
by měl být vymezen v souladu s územně plánovací 
dokumentací obce. 
 

Specifická pravidla pro majetek vytvořený vlastní 
činností budou zrušena.  

 
Přenesení daňové povinnosti (tuzemský reverse-
charge) se nově uplatní také na některé úklidové 
práce. 
 
U nájmu nemovitosti se navrhuje, že se plátce bude 
moci rozhodnout uplatnit daň také vůči nájemci  
s registrací k DPH v jiném členském státě EU. 

 

Limitace nároku na odpočet u osobních 
automobilů 

 
V roce 2025 se plánuje zrušení limitace pro závodní 
automobily. Od roku 2027 by mělo dojít k úplnému 
zrušení tohoto omezení pro všechny osobní 
automobily. 
 
 
 

  

Petr Linx 
petr.linx@bdo.cz 

 



9 BDO NEWSLETTER | 3 2024 

 

 
 

INFORMACE ORGÁNŮ STÁTNÍ SPRÁVY 
LEGISLATIVNÍ MONITORING 

 

 

MINISTERSTVO FINANCÍ ČR 
 
Informace k podpisu smlouvy o zamezení dvojímu 
zdanění s Černou Horou  
Dne 20. února 2024 byla v Podgorici podepsána 
smlouva mezi Českou republikou a Černou Horou  
o zamezení dvojímu zdanění v oboru daní z příjmu  
a o zabránění daňovému úniku a vyhýbání se daňové 
povinnosti. 

 

FINANČNÍ SPRÁVA 
 
Česko předsedá mezinárodní spolupráci v boji  
proti daňovým podvodům 
Generální finanční ředitelství získalo prestižní 
předsednictví ve skupině pro pokročilou mezinárodní 
správní spolupráci ustanovené pod Evropskou komisí. 
Jejím cílem je zefektivňovat postupy správců daně  
v jednotlivých státech EU při společných či 
souběžných kontrolách, stejně jako při přítomnosti  
ve správních prostorách a na správních šetřeních  
ve státech EU. 

 
Daňové odpočty na výzkum a vývoj budou 
předvídatelnější. Věcnou stránku budou hodnotit 
experti TAČR 
Daňové odpočty na výzkum a vývoj (VaV) jsou 
klíčovým nástrojem podpory výzkumných  
a vývojových aktivit v podnikovém sektoru,  
a to včetně spolupráce s univerzitami a dalšími 
výzkumnými organizacemi. V poslední době jsou však 
daňové odpočty považovány ze strany firem za nejisté 
a formálně a administrativně nepřívětivé. Průběžným 
výsledkem jednání pracovní skupiny svolané 
ministryní pro vědu, výzkum a inovace je spuštění 
pilotního projektu v oblasti posuzování výzkumné  
a vývojové činnosti, jejíž přidaná hodnota je 
důležitým prostředkem k hospodářskému růstu  
a zvyšování produktivity české ekonomiky. 

 
Spojená verze novely zákona o daních z příjmů  
v rámci zákona č. 349/2023 Sb., tzv. 
konsolidačního balíčku s vyznačením změn 
V návaznosti na přijetí zákona č. 349/2023 Sb., 
kterým se mění některé zákony v souvislosti  
s konsolidací veřejných rozpočtů, zveřejňuje 
Generální finanční ředitelství materiál zpracovaný 

Ministerstvem financí. Jedná se o spojenou verzi 
novely zákona o daních z příjmů v rámci zákona  
č. 349/2023 Sb., tzv. konsolidačního balíčku,  
s vyznačením změn v důsledku přijatých 
pozměňovacích návrhů a oprav chyb přijatých  
ve třetím čtení. 

 
Závazné posouzení určení sazby DPH, osvobození 
od daně s nárokem na odpočet daně nebo použití 
režimu přenesení daňové povinnosti 
V návaznosti na změny sazeb daně a přeřazení 
některých položek zboží či služeb do jiných sazeb 
eviduje Generální finanční ředitelství („GFŘ“) 
zvýšený počet žádostí o závazná posouzení. Podle 
zákona o dani z přidané hodnoty lze požádat GFŘ  
o závazné posouzení ve třech oblastech. Finanční 
správa považuje za vhodné zjednodušenou formou 
shrnout základní pravidla daného institutu, jelikož 
dosud obdržené žádosti ve značném počtu případů 
neobsahují všechny informace potřebné pro vydání 
rozhodnutí o závazném posouzení. 

 
Metodika zdanění firemních školek coby 
nepeněžního benefitu 
Finanční správa chce vyvrátit pochybnosti ohledně 
přístupu ke zdanění firemních školek, které poskytují 
zaměstnavatelé jako nepeněžní benefit svým 
zaměstnancům. 

 

ČESKÁ SPRÁVA SOCIÁLNÍHO 
ZABEZPEČENÍ A KANCELÁŘ 
ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ 

 
Nemocenské a případy jeho krácení či odebrání 
NEMOCENSKÉ je dávka z nemocenského pojištění 
určená k finančnímu zabezpečení pojištěnce v době, 
kdy nemůže z důvodu nemoci, karantény nebo úrazu 
pracovat. Existují ovšem situace, kdy klient, přestože 
se nemocenského pojištění (ať dobrovolně, nebo  
ze zákona) účastní, nárok na dávku nesplní, způsobí 
svým činem její krácení anebo získá jen omezený 
nárok. 

 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/ozdravny-balicek/
https://www.cssz.cz/web/cz/-/nemocenske-a-pripady-jeho-kraceni-ci-odebrani
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/ozdravny-balicek/
https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/media-a-verejnost/tiskove-zpravy-gfr/tiskove-zpravy-2024/danove-odpocty-na-vyzkum-a-vyvoj
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/ozdravny-balicek/
https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/novinky/novinky-2024/metodika-zdaneni-firemnich-skolek-coby-nepenezniho-benefitu
https://www.mfcr.cz/cs/ministerstvo/media/ozdravny-balicek
https://www.mfcr.cz/cs/zahranici-a-eu/smlouvy-o-zamezeni-dvojiho-zdaneni/zakladni-informace/2024/informace-k-podpisu-smlouvy-o-zamezeni-dvojimu-zda-54993
https://www.mpo.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/mpo-podporuje-udrzitelne-podnikani--ve-vyzvach-z-op-tak-je-pripraveno-3-7-miliardy-korun--276710/
https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/media-a-verejnost/tiskove-zpravy-gfr/tiskove-zpravy-2024/cesko-predseda-mezinarodni-spolupraci-v-boji-proti-danovym-podvodum
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/ozdravny-balicek/
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-pridane-hodnoty/informace-stanoviska-a-sdeleni/zavazne-posouzeni-urceni-sazby-dph-12022024
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/ozdravny-balicek/
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/legislativa-a-metodika/danove-zakony/2024/spojena-verze-novely-zakona-o-danich-z
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Na pravou míru: Přiznání invalidního důchodu – jak 
probíhá a proč posudkový lékař vydává posudek 
zpravidla bez osobního setkání s žadatelem 
Odpovědi na nejčastější otázky, které s procesem 
přiznání invalidního důchodu souvisí. 

 
Změny pojistného od nového roku 
Upozorňujeme plátce pojistného, že se se vstupem  
do roku 2024 navyšují výše minimálních záloh  
pro vybrané skupiny pojištěnců. 

 
Nově: Zdravotní pojištění pro nezletilé s povolením 
k dlouhodobému pobytu 
Změna zákona č. 326/1999 Sb. o pobytu cizinců  
a souvisejících legislativních změn stanovuje, aby  
od 1. 1. 2024 byli nezletilí do 18 let pobývající  
na území ČR na základě povolení k dlouhodobému 
pobytu zdravotně pojištěni v českém systému 
veřejného zdravotního pojištění. Do této doby mohly 
(musely) mít uvedené osoby uzavřeno pouze 
soukromé zdravotní pojištění. 

 

CELNÍ SPRÁVA 
 
Stanovení váženého cenového průměru cigaret  
pro rok 2024 
Ministerstvo financí stanovilo dle ustanovení  
§ 103 odst. 4 zákona č. 353/2003 Sb., o spotřebních 
daních, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
„zákon“), na základě souhrnných údajů o výsledcích 
inventur tabákových nálepek za kalendářní rok 2023, 
zaslaných Celním úřadem pro Středočeský kraj, 
vážený cenový průměr pro rok 2024. Hodnota 

váženého cenového průměru pro rok 2024 byla 
stanovena na 6,757 Kč za jeden kus cigarety.  
V případě jednotkového balení cigaret o nejběžnějším 
počtu 20 kusů tento vážený cenový průměr 
představuje cenu pro konečného spotřebitele  
135,14 Kč. 

 

MINISTERSTVO PRÁCE  
A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ 

 
Slevu na pojistném měsíčně využívá přes 85 tisíc 
zaměstnanců. Podpora zkrácených úvazků zvyšuje 
flexibilitu trhu práce  
Zaměstnavatelé mohou již rok využívat slevu  
na pojistném za zkrácené úvazky ve výši 5 % z úhrnu 
vyměřovacích základů zaměstnanců. Tato sleva je 
určena pro osoby, kterým jejich životní situace 
nedovoluje pracovat na plný úvazek. Jde zejména  
o lidi starší 55 let, studenty, mladší 21 let, nedávno 
rekvalifikované, zdravotně postižené a rodiče, kteří 
pečují o malé dítě. Od února loňského roku tuto slevu 
využilo již 25 789 jedinečných zaměstnavatelů  
pro 123 644 zaměstnanců. 

 

DOTACE 
 

 Vyhlášení dotačního řízení na výkon činností 
sociální práce pro rok 2024 

 Metodika MPSV pro poskytování příspěvku  
na výkon činností sociální práce 2024 

 

https://www.mpsv.cz/web/cz/dotace-2024 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

 
PŘEHLED INFORMACÍ 
S ODKAZY 

        

https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.mpsv.cz%2Fdocuments%2F20142%2F1061545%2FVyhl%25C3%25A1%25C5%25A1en%25C3%25AD%2Bdota%25C4%258Dn%25C3%25ADho%2B%25C5%2599%25C3%25ADzen%25C3%25AD%2Bna%2Bv%25C3%25BDkon%2B%25C4%258Dinnost%25C3%25AD%2Bsoci%25C3%25A1ln%25C3%25AD%2Bpr%25C3%25A1ce%2Bpro%2Brok%2B2024_v1.1.pdf%2Fe3530957-9376-285b-c025-71bfe52869bc&data=05%7C02%7Cjan.mares%40bdo.cz%7Ce03f5a0ba1c64e87ab6608dc2cc29e42%7C76d1d2676ab04e6580b6a5c9fefc9d75%7C0%7C0%7C638434461625470632%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=cp1Zsm6evUCOoL3StiGxECZYnuBdfDMZhwCJDkc%2Fy64%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.mpsv.cz%2Fdocuments%2F20142%2F1061545%2FVyhl%25C3%25A1%25C5%25A1en%25C3%25AD%2Bdota%25C4%258Dn%25C3%25ADho%2B%25C5%2599%25C3%25ADzen%25C3%25AD%2Bna%2Bv%25C3%25BDkon%2B%25C4%258Dinnost%25C3%25AD%2Bsoci%25C3%25A1ln%25C3%25AD%2Bpr%25C3%25A1ce%2Bpro%2Brok%2B2024_v1.1.pdf%2Fe3530957-9376-285b-c025-71bfe52869bc&data=05%7C02%7Cjan.mares%40bdo.cz%7Ce03f5a0ba1c64e87ab6608dc2cc29e42%7C76d1d2676ab04e6580b6a5c9fefc9d75%7C0%7C0%7C638434461625470632%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=cp1Zsm6evUCOoL3StiGxECZYnuBdfDMZhwCJDkc%2Fy64%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.mpsv.cz%2Fdocuments%2F20142%2F1061545%2FMetodika%2BMPSV%2Bpro%2Bposkytov%25C3%25A1n%25C3%25AD%2Bp%25C5%2599%25C3%25ADsp%25C4%259Bvku%2Bna%2Bv%25C3%25BDkon%2B%25C4%258Dinnost%25C3%25AD%2Bsoci%25C3%25A1ln%25C3%25AD%2Bpr%25C3%25A1ce%2B2024.pdf%2F56242f18-ef1b-baca-0029-75540a50d4f3&data=05%7C02%7Cjan.mares%40bdo.cz%7Ce03f5a0ba1c64e87ab6608dc2cc29e42%7C76d1d2676ab04e6580b6a5c9fefc9d75%7C0%7C0%7C638434461625476463%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=XQU1sVOLXYVIdORCXiHvStMuZ1Mye9FeGPN8SvKGhHM%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.mpsv.cz%2Fdocuments%2F20142%2F1061545%2FMetodika%2BMPSV%2Bpro%2Bposkytov%25C3%25A1n%25C3%25AD%2Bp%25C5%2599%25C3%25ADsp%25C4%259Bvku%2Bna%2Bv%25C3%25BDkon%2B%25C4%258Dinnost%25C3%25AD%2Bsoci%25C3%25A1ln%25C3%25AD%2Bpr%25C3%25A1ce%2B2024.pdf%2F56242f18-ef1b-baca-0029-75540a50d4f3&data=05%7C02%7Cjan.mares%40bdo.cz%7Ce03f5a0ba1c64e87ab6608dc2cc29e42%7C76d1d2676ab04e6580b6a5c9fefc9d75%7C0%7C0%7C638434461625476463%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=XQU1sVOLXYVIdORCXiHvStMuZ1Mye9FeGPN8SvKGhHM%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.mpsv.cz%2Fweb%2Fcz%2Fdotace-2024&data=05%7C02%7Cjan.mares%40bdo.cz%7Ce03f5a0ba1c64e87ab6608dc2cc29e42%7C76d1d2676ab04e6580b6a5c9fefc9d75%7C0%7C0%7C638434461625482315%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=z3QWVYqXsVb8mdO6YUxrp2A5vTWh29UWbekTarFUS9w%3D&reserved=0
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/ozdravny-balicek/
https://www.cssz.cz/web/cz/-/na-pravou-miru-priznani-invalidniho-duchodu-jak-probiha-a-proc-posudkovy-lekar-vydava-posudek-zpravidla-bez-osobniho-setkani-s-zadatelem
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/ozdravny-balicek/
https://kancelarzp.cz/zmeny-pojistneho-od-noveho-roku-2/
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/ozdravny-balicek/
https://kancelarzp.cz/nove-zdravotni-pojisteni-pro-nezletile-s-povolenim-k-dlouhodobemu-pobytu/
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/ozdravny-balicek/
https://www.mpsv.cz/web/cz/-/slevu-na-pojistnem-mesicne-vyuziva-pres-85-tisic-zamestnancu-podpora-zkracenych-uvazku-zvysuje-flexibilitu-trhu-prace
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/ozdravny-balicek/
https://www.celnisprava.cz/cz/dane/spotrebni-dane/tabak/aktuality/Stranky/Stanoven%C3%AD-v%C3%A1%C5%BEen%C3%A9ho-cenov%C3%A9ho-pr%C5%AFm%C4%9Bru-cigaret-pro-rok-2024.aspx
https://www.bdo.cz/cs-cz/temata/dane/monitoring-vybrane-legislativy-brezen-2024
https://www.bdo.cz/cs-cz/temata/dane/monitoring-vybrane-legislativy-brezen-2024
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ZVEME VÁS 
SEMINÁŘE A WORKSHOPY 

 

 
 

K ODBĚRU NEWSLETTERU SE MŮŽETE PŘIHLÁSIT ZDE. 

Jsme partnerem odborného a inspirativního setkání  
CFO FUTURE připravme se na budoucnost 

SHRNUTÍ TÉMATA 

21. 3. 2024, 15:00 – 20:00 

Restaurace Mánes, Praha 1 

Členové CAFIN 1 900,- Kč   
NEčlenové CAFIN 5 250,- Kč 

 Česká ekonomika – aktuální stav a vyhlídky, Michal Skořepa 
 Příležitosti a výzvy byznysu 

Byznys a inovace v EUROWAG, Tereza Vinklerová 
 Nový zákon o účetnictví, Jiří Sedláček, BDO 
 Longevity: společenské, ekonomické a technologické 

perspektivy, Vladislav Severa 
 Trendy v digitalizaci firemních procesů 

State-of-the-art planning with SAP Analytics Cloud, Thomas 
Martykan 
Jak nás propojuje umělá inteligence, Senta Čermáková 
AI&digitální transformace: příručka pro všechny CFOs jak  
to NEdělat, Eduard Shlepetskyy  

 Od montovny k mozkovně, Danuše Nerudová 
 Raut a networking 

Více info / přihlaste se 
https://cfofuture.cafin.cz/ 

BDO a KDP ČR zve na online setkání na téma osobního rozvoje 

TRADICE A INOVACE: BUDOUCNOST DAŇOVÉHO 
PORADENSTVÍ V RUKOU NOVÉ GENERACE 

SHRNUTÍ 

26. 4. 2024, 8:30 – 9:30 Online 390,- Kč   

 Online setkání pořádané KDP ČR je určeno pro všechny daňové poradce a účetní  
a jejich spolupracovníky, kteří přemýšlí o lehkých či zásadních změnách a mají chuť  
se v úvodu roku na chvíli zastavit a nechat se inspirovat. 

Více info / přihlaste se 
www.kdpcr.cz 

Přednášející 
 Peter Chrenko 
 Jan Tuček, BDO 

https://www.bdo.cz/cs-cz/odebirat-novinky
https://cfofuture.cafin.cz/
https://www.kdpcr.cz/obcerstveni-osobni-rozvoj-2023/online
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NOVINKY 
SOUHRN 

 

 

BDO Czech Republic s.r.o., česká společnost s ručením omezeným (IČ 264 02 220, registrovaná u Městského 
soudu Praha, oddíl C, vložka 168717, auditorské oprávnění Komory auditorů ČR č. 462), je členem BDO 
International Limited (společnosti s ručením omezeným registrované ve Velké Británii) a je součástí 
mezinárodní sítě nezávislých členských firem BDO 

Středoškolská soutěž v účetnictví ZaúčtujTo! otevřela registrace  
do svého 3. ročníku. Mohou se jí zúčastnit žáci 3. ročníků ze všech 
středních škol, na kterých se vyučuje účetnictví. Záštitu poskytuje 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Svaz účetních České 
republiky nebo Česká asociace pro finanční řízení (CAFIN). Nově získala 
soutěž i podporu mezinárodní profesní organizace ACCA (The Association 
of Chartered Certified Accountants), která je jednou z největších 
organizací v oblasti financí, účetnictví a managementu. 
Podrobnosti o soutěži si přečtěte ZDE.  

3. ročník 
ZAÚČTUJ TO 
REGISTRACE 

Ochránit banky, další finanční instituce a společně s tím i účty milionů 
lidí má za cíl evropská směrnice DORA závazná pro Česko i všechny 
ostatní členské státy EU. Ta reaguje na narůstající počet kybernetických 
útoků. Pro finanční instituce proto nastavuje jasná pravidla, jak se mají 
před digitálními riziky chránit a jak mají případně postupovat, pokud by 
je nějaký útok skutečně zasáhl. Zásadní změna to bude zejména  
pro menší finanční instituce, které doposud tuto otázku řešit příliš 
nemusely, a pro dodavatelské řetězce, na které se směrnice vztahuje 
také. Co evropská směrnice konkrétně přinese a jak se na její zavedení 
připravit? To se dozvíte v článku ZDE, který připravil Tomáš Kubíček  
a Michael Kralert. 

DORA: NOVÁ 
REGULACE 
OBLASTI DIGITÁLNÍ 
PROVOZNÍ 
ODOLNOSTI  
V SEKTORU 
FINANČNÍCH 
SLUŽEB 

"Každých tři až pět let přicházejí nové technologie měnící pravidla trhu. 
Firmy na ně ale nereagují dostatečně rychle. Obávám se, že vůči Číně 
nebo Americe nám ujel vlak a Evropa technologicky zaspala," zmiňuje 
Tomáš Kubíček v článku Hospodářských novin, který se věnuje trendům 
v oblasti digitalizace průmyslu. 
Celý článek najdete v archivu HN ZDE. 

DIGITALIZACE  
V PRŮMYSLU 
ZPOMALUJE, 
FIRMY POTŘEBUJÍ 
VĚDĚT, KAM BUDE 
SMĚŘOVAT TRH 

Zákon o preventivní restrukturalizaci má pomoci podnikatelům, kteří se 
dočasně ocitli ve finančních problémech (netýká se platební 
neschopnosti ve smyslu insolvenčního zákona). 
Proti insolvenčnímu řízení je cesta ven z bludiště dluhů v podobě 
preventivní restrukturalizace méně formální a více flexibilní. 
Podnikatelé tak mohou nepříjemnou situaci řešit mnohem efektivněji. 
Kdo a v jaké situaci může tuto cestu využít? Jak jsou chráněna práva 
věřitelů, aby jejich pohledávky nebyly ohroženy? To se dozvíte v článku 
ZDE, který pro portál Pohoda připravil Aleš Malach. 

ZÁKON O 
PREVENTIVNÍ 
RESTRUKTURALIZACI 
POMŮŽE Z DLUHŮ 

Jaká pravidla platí pro podání daňového přiznání fyzických osob za rok 
2023? Praktické informace najdete v článku ZDE, na jehož obsahu se 
podílela Monika Lodrová, která se na tuto problematiku specializuje. 

JAK JE TO  
S PODÁNÍM 
DAŇOVÉHO  
PŘIZNÁNÍ 

https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=za%C3%BA%C4%8Dtujto&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7170714544997130240
https://www.linkedin.com/company/svaz-%C3%BA%C4%8Detn%C3%ADch-%C4%8Desk%C3%A9-republiky/
https://www.linkedin.com/company/svaz-%C3%BA%C4%8Detn%C3%ADch-%C4%8Desk%C3%A9-republiky/
https://www.linkedin.com/company/-esk-asociace-pro-finan-n-zen-cafin-/
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=acca&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7170714544997130240
https://www.zauctuj-to.cz/pages/o-soutezi
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=dora&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7166325765444218880
https://www.linkedin.com/feed/hashtag/?keywords=eu&highlightedUpdateUrns=urn%3Ali%3Aactivity%3A7166325765444218880
https://www.linkedin.com/pulse/dora-nov%2525C3%2525A1-regulace-oblasti-digit%2525C3%2525A1ln%2525C3%2525AD-provozn%2525C3%2525AD-odolnosti-bdnoe/?trackingId=AVSh8paYT49%2FyMxS8RqSHg%3D%3D
https://www.linkedin.com/in/tomas-kubicek-76982b14/
https://www.linkedin.com/in/michael-kralert-286a9430/
https://www.linkedin.com/in/tomas-kubicek-76982b14/
https://archiv.hn.cz/c1-67301300-digitalizace-v-prumyslu-zpomaluje-firmy-potrebuji-vedet-kam-bude-smerovat-trh
https://portal.pohoda.cz/zakon-a-pravo/legislativa-pro-podnikatele/zakon-o-preventivni-restrukturalizaci-pomuze-z-dlu/
https://www.linkedin.com/in/ale%C5%A1-malach-1125511b0/
https://www.idnes.cz/finance/dane/dan-s-prijmu-2023-zamestnanci-priznani-dane.A240213_776948_p_dane_sov
https://www.linkedin.com/in/monika-lodrov%C3%A1-aa791a8a/

